Méaximo Divisor Comum
Definicdo: mdc(a,b) é o maior divisor comum de a e b.
Exemplos:
1. mdc(20,12) = 4
D(20) ={1, 2, 4, 5, 10, 20}
D(12) ={1, 2, 3, 4, 6, 12}
2. mdc(36,60) = 12

D(36) ={1, 2, 3, 4, 6, 9, 12, 18, 36}
4,5, 6,10, 12, 15,

6,9, 12
D(60) = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 10, 20, 30, 60}

Ou, por fatoracéo:
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O mdc € o produto dos fatores primos comuns de menor
expoente.

1. mdc(20,12) =22=4

20=225
12 =223

2. mdc(36,60) = 22.3 = 12

60 = 22.3.5
36 = 22.32

Exercicio 1. Dois rolos de arame, um de 210 metros e outro de 330 metros,
devem ser cortados em pedagcos de mesmo comprimento. De que modo isto
pode ser feito se desejamos que cada um destes pedacos tenha o maior
comprimento possivel?



Exercicio 2. Vamos supor que precisamos remeter duas encomendas de
sabonetes para dois compradores diferentes. Um pediu 420 sabonetes e outro
480 sabonetes. Entretanto, queremos condicionar os sabonetes em embalagens
gue sirvam para atender a estes dois pedidos, ja que vamos enviar uma certa
quantidade de embalagens para um comprador e uma outra quantidade de
embalagens para o outro comprador. Quantos sabonetes devem caber em cada
uma destas embalagens para que possamos atender as duas encomendas
utilizando a menor quantidade possivel de embalagens?

Exercicio 3. Um terreno retangular de 105m x165m sera cercado com arame
farpado fixado em estacas igualmente espacadas. Se existe uma estaca em
cada vértice do terreno, qual € o nimero minimo de estacas a serem utilizadas?



